
 

“ІНФЕКЦІЙНІ ЗАХВОРЮВАННЯ ТА ХАРАКТЕРИСТИКИ ДЕЯКИХ 
ЗБУДНИКІВ ХВОРОБ”  

 
Інфекційні хвороби людей–це захворюваність хвороботворними 

мікроорганізмами (бактеріями, вірусами, рикетсіями, грибками) та 

виробленими ними токсинами і яка передається від хворої людини або 

тварини здоровій людині. Інфекційні хвороби проявляються в виді 

епідемічних осередків. Характерними інфекційними захворюваннями є:чума, 

туляремія, бруцельоз, сибірська виразка, холера, ботулізм, натуральна віспа, 

сап, орнітоз, висипний тиф, енцифаломіоліт, жовта лихоманка, кишкові та 

ряд інших захворювань, у тому числі грип. 

 Бактерії  можна розглядати під мікроскопом. Вони розмножуються простим 

поділом. У сприятливих умовах через кожні 30 хвилин виникають з однієї 

клітини 2 самостійні. Під дією прямих променів сонця дезинфікуючих 

речовин і температури більш ніж 60 градусів бактерії гинуть. До низьких 

температур малочутливі. Деякі види бактерій (збудники сибірки газової 

гангрени, правця) можуть утворювати поза організмом людини чи тварини 

спори які дуже стійкі і зберігаються десятки років. Бактерії виділяють 

токсини, а деякі з них у невеликих кількостях можуть спричинити загибель 

людини чи тварини. 

Грибки–це одне, або багатоклітинні організми, які відрізняються від 

бактерій складнішою будовою. Розмножуються простим поділом, 

спороутворенням, брунькуванням і статевим шляхом. Спори грибків стійкі 

до висушування, дії променів сонця і дезинфікуючих засобів. Захворювання, 

які виникають внаслідок дії грибків, характеризуються ураженням 

внутрішніх органів, важким і затяжним протіканням. Це такі важкі 

інфекційні захворювання людей, як: кокцидіодемікоз, гістоплазмоз та інші 

мікози.  

Віруси - це велика група біологічних агентів, які не мають клітинної 

структури. Розвиваються і розмножуються тільки у живих клітинах, 

використовуючи для цього їх біосинтетичний апарат. Вони легко переносять 

низькі температури та температури до 60 градусів, але погано – висушення, 

ультрафіолетове випромінювання та дію дезінфікуючих засобів: формаліну, 

хлораміну та інших. Патогенні віруси є причиною багатьох важких і 

небезпечних захворювань людей, тварин та рослин. До них відносяться віспа, 

ящур, тропічні пропасниці та інші.  

Інфекційні хвороби людей–це захворюваність хвороботворними 

мікроорганізмами і яка передається від хворої людини або тварини здоровій 

людині. Інфекційні хвороби проявляються в виді епідемічних осередків. 



Епідемічним процесом називають процес виникнення і розповсюдження 

інфекційних захворювань серед людей і який представляє собою неперервну 

ланцюгову послідовність виникнення однорідних інфекційних захворювань 

людей. Він виявляється в формі епідемічної і екзотичної захворюваності.  

Епідемічна захворюваність або ендемія – це постійна реєстрація на 

визначеній території захворюваності, яка властива даній місцевості. 

Екзотична захворюваність відмічається при завозі збудників на територію, 

яка вільна від даної інфекційної хвороби. 

Спорадична захворюваність–це звичайний рівень захворюваності, який 

властивий відповідній хворобі в даній місцевості. Епідемічним вибухом 

називають обмежений за часом і на визначеній території різкий підйом 

захворюваності, яка пов’язана з одночасним зараженням людей. 

Захворюваність визначається відношенням числа захворювань за певний 

відрізок часу до числа жителів даного району, міста в той самий період. 

Смертність – це число смертей від даного захворювання, яке визначено 

коефіцієнтом на 100 тисяч, 10 тисяч і 1000 чоловік, що охоплені епідемічним 

спостереженням. Шляхи передачі збудника–це визначені елементи 

навколишнього середовища або їх комбінації, які забезпечують перенос 

збудника від джерела до оточуючих людей в конкретних епідемічних умовах 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Інфекційні хвороби - розлади здоров'я людей, що спричинені збудниками 

(вірусами, бактеріями, рикетсіями, найпростішими, грибками, гельмінтами, 

кліщами, іншими патогенними паразитами), продуктами їх життєдіяльності 

(токсинами), патогенними білками (пріонами), які передаються від заражених 

осіб здоровим і здатні до масового поширення. 

Небезпечні інфекційні хвороби - інфекційні хвороби, що характеризуються 

тяжкими та (або) стійкими розладами здоров'я в окремих хворих і становлять 

небезпеку для їх життя та здоров'я. 

Особливо небезпечні інфекційні хвороби - інфекційні хвороби (у тому числі 

карантинні: чума, холера, жовта лихоманка), що характеризуються тяжкими 

та (або) стійкими розладами здоров'я у значної кількості хворих, високим 

рівнем смертності, швидким поширенням цих хвороб серед населення. 

 

Джерело інфекційної хвороби - людина або тварина, заражені збудниками 

інфекційної хвороби. 

Контактні особи - люди, які перебували в контакті з джерелом інфекції, 

внаслідок чого вони вважаються зараженими інфекційною хворобою. 

Чинники передачі збудників інфекційних хвороб - забруднені збудниками 

інфекційних хвороб об'єкти середовища життєдіяльності людини (повітря, 

ґрунт, вода, харчові продукти, продовольча сировина, кров та інші біологічні 

препарати, медичні інструменти, предмети побуту тощо), а також заражені 

збудниками інфекційних хвороб живі організми, за участю яких відбувається 

перенесення збудників інфекційних хвороб від джерела інфекції до інших 

осіб. 

 

 



Інфекційні хвороби




















